

# БЕЛОГОРСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

8 мая 2012 г.

# ГАЗЕТА

2028803600195

№ 18  
(147)

Поздравляем:

День Великой Победы.

Мы ценим подвиг ветеранов!

Поговорим:

Про оплату в автобусах,

спил дерьевьев и мусор у реки

ТВ-программа:

14 - 20 мая 2012 г.

для 17-ти телеканалов!

ПРОФНАСТИЛ  
МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА



Ул. Скорикова, 17 "г", фирма "Окна Века"  
База Денисенко, склад № 36  
Тел. 8-914-384-00-99, 8-914-538-28-30

реклама

КОМПАНИЯ  
"SCHER-KHAN"  
УСТАНОВКА  
Автосигнализаций  
БОЛЬШОЙ ВЫБОР  
АудиоСИСТЕМ  
РЕМОНТ  
АвтоэЛЕКТРИКИ  
УСТАНОВКА ХОДОВЫХ ОГНЕЙ  
ул. 9 МАЯ, 22  
8-924-680-52-66, 8-914-390-26-62

Мебельный салон  
«Sofa и Маленькая Корея»

Установленная и недорогая мебель

- кухни  
- обеденные зоны  
- мягкая мебель

ул. Победы, 13 (2 этаж)  
реклама  
Tel.: 8-914-382-77-20, 8-924-347-77-20

## ЧТО СУД ИДУЩИЙ ИМ ГОТОВИТ?

Дважды на судебных заседаниях 3 мая 2012 года на вопрос судей о месте работы, звучал ответ: «Администрация города Белогорска». Один из подсудимых обвиняется в злоупотреблении служебным положением, другой в причинении насилия в отношении представителя власти.

### «Наезд» на ДПС

На 9 часов утра было назначено заседание, где в качестве подсудимого выступал Андрей Алисин (занимающий довольно ответственный пост начальника отдела имущественных отношений Комитета имущественных отношений Администрации г.Белогорска – ред.).

Его обвиняют в совершении преступления по ч.1 ст. 318 УК РФ «Прчинение насилия в отношении представителя власти».

Это произошло около 2 часов дня 28 января 2012 года в центре Белогорска.

Из обвинительного заключения следует, что, когда в этот день он переходил проезжую часть улицы Скорикова в неустановленном месте, инспектор ДПС ГИБДД МОМВД «Белогорский» старший лейтенант полиции Екатерина Синченко, указав ему на это нарушение ПДД, попыталась его остановить.

Но он требования инспектора игнорировал, перешел дорогу, сел за руль своего автомобиля, припаркованного на стоянке, выехал на проезжую часть в направлении улицы Кирова, не обращая внимания на требования инспектора остановиться и выйти из машины. Даже когда инспектор преградила ему путь, встав спереди машины, водитель начал автомобилем выталкивать со-

трудника ДПС с дороги, делая поступательные движения, а от одного, наиболее сильного толчка, она упала на капот автомобиля. Остановить водителя помог проходивший мимо старший участковый, который подбежал и начал стучать в стекло дверцы водителя и дергать за ручку дверцы.

Потерпевшая отделалась ушибами и ссадинами.

В судебном заседании подсудимый свою вину не признал. Он будет давать показания после того, как будут заслушаны все свидетели и оглашены письменные доказательства.

В этот же день до обеда заслушали потерпевшую и трех свидетелей.

Страна защиты потребовала вызвать свидетелей с их стороны. В судебном заседании объявили перерыв до 16 мая.

### «Подарок» сестре

Подсудимым, обвиняемым в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ ( злоупотребление должностными полномочиями), стал бывший председатель того же Комитета имущественных отношений Администрации г.Белогорска – Дмитрий Саржевский (сейчас, после отстранения по решению суда от должности, работающий специалистом 1 категории земельного отдела городской администрации, - ред.).

Первое заседание по уголовному делу началось в 15 часов и продолжалось почти до пяти вечера. За это время государственный обвинитель огласил обвинительное заключение.

Свой преступный замысел, по версии обвинения, чиновник начал воплощать еще в 2009 году, когда узнал о бесхозной квартире в многоэтажном доме в районе локомотивного депо.



Это привело к тому, что сестра Дмитрия Саржевского сначала получила эту однокомнатную квартиру площадью около 36 квадратов по договору ссуды (безвозмездного пользования), а потом, правда, не по решению администрации города, а по решению суда – в собственность. При этом сестра работала даже не в муниципальном учреждении, а в соцзащите, которая находится в областном подчинении, и не была признана нуждающейся в жилом помещении.

После оглашения обвинительного заключения, 3 мая удалось заслушать лишь трех свидетелей - саму сестру чиновника, и его двух бывших коллег.

Так как стороной обвинения заявлено порядка сорока свидетелей, их показания были заслушаны на протяжении двух следующих дней 4 и 5 мая.

17 мая суд вернется к рассмотрению этого дела вновь, предстоит заслушать еще несколько свидетелей, явка которых не была обеспечена. Впереди – оглашение письменных доказательств (по этому делу 12 томов), последнее слово подсудимого (он свою вину не признал) и прения сторон.

Редакция «Просто газеты» будет следить за ходом этих судебных разбирательств.

## ВНИМАНИЕ!

Во всех почтовых отделениях Белогорского почтамта  
с 10 по 20 мая 2012 года

ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ!

ПОЧТА РОССИИ

ГАЗЕТА

подписной индекс:

03632



## Домовая «геометрия»

В № 16 «Просто газеты» от 24 апреля этого года в статье «Старые «теремки» и новые «развалюхи»?» мы писали о проблемах жильцов быстровозводимых домов для ветеранов и вдов ВОВ по ул. 50 лет Комсомола. Можно было увидеть минувату, которая не защищена даже изоляцией. Жильцы переживали и за сохранность самих домов, которые с легкостью можно оторвать и унести, и за то, что сырость через щели проникнет в дома.

Может быть, приезд депутата и публикация в газете, повлияли на решение проблем этих жильцов, но вскоре, хотя бы продольные направляющие кое-как закрепили.

Но это не единственные проблемы, с которыми сталкиваются заслужившие почет и уважение люди.

Депутат Борис Стрельский уже направил письмо на имя Президента, где вместе с проблемами жителей «Сосновки» изложил и факты по этим домам.



**“КАПРИЗ ТАКСИ”**  
57-57-44 8-914-398-44-44, 57-51-51  
• перевозка пассажиров по городу и району  
• грузовые перевозки по области  
• перевозка пассажиров микроавтобусом до Благовещенска  
• доставка (по городу) продуктов, медикаментов, цветов  
Тел.: 2-15-15, 8-914-38-41-444, 8-924-6-777-444,  
5-51-51, 8-963-804-02-18, 8-914-557-51-51

# РАСТЁМ ВНИЗ?

Тему «Белогорск – город пеньков» наша газета обсуждает давно. К более пристальному наблюдению за «облагораживанием» зеленого лица города мы вернулись в апреле этого года, когда в редакцию стало поступать множество звонков от белогорцев с просьбой объяснить это, по их словам, мадордерство.

С похожей проблемой столкнулись жильцы областного центра, на защиту деревьев в Благовещенске встали и общественные организации. Они направили обращение в администрацию города, чтобы выяснить, существует ли план обрезки насаждений, а также на основании каких требований и норм её проводят.

Направила свой запрос и редакция «Просто газеты», но уже в белогорское Управление ЖКХ Администрации города. Его начальник – Александр Пашеев, сообщил, что снос и подрезка зеленых насаждений проводится МБУ «Единая служба по содержанию дорог и благоустройству города Белогорск» согласно норм безопасности дорожного движения. Несколько удивившись и представив, как сотрудники дорожной инспекции по безопасности движения выявляют, какое дерево аварийное и ветхое, и нужно ли его подстричь, направляю запрос начальнику ОГИБДД МОМВД России "Белогорское" Сергею Аношкину, прилагаю ответ замглавы по ЖКХ и прошу ответить на следующие вопросы:

- Каковы нормы безопасности дорожного движения? В каком Законе, нормативном акте они обозначены?

- Как взаимосвязана работа сотрудников инспекции безопасности дорожного движения и данного муниципального предприятия, администрации города в рамках данного вопроса?

- В каких случаях ГИБДД выносит пред-

писания, что то или иное насаждение нуждается в подрезке, спилю? Каким путем и на основании чего такая необходимость определяется?

- Были ли вынесены такие предписания (требования) в 2011 г. и за текущий период 2012 года? По каким участкам?

Из ГИБДД нам прислали развернутый ответ:

«Уважаемая Наталья Юрьевна!

Сообщаю, что спил деревьев и обрезка зеленых насаждений для обеспечения норм безопасности дорожного движения производится в соответствии с требованиями п. 3.3 ГОСТ Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения», где говорится, что на пересечениях автомобильных дорог в одном уровне при отсутствии застройки должно быть обеспечено расстояние видимости в соответствии с требованиями действующих норм и правил. В соответствии с требованиями п. 6.23 СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений» на нерегулируемых перекрестках и прилегающих улицах и дорогах, а также пешеходных переходах, необходимо предусматривать треугольники видимости. Размеры сторон равнобедренного треугольника для условий «транспорт-транспорт» при скорости движения транспорта 40 и 60 км/ч должны быть соответственно не менее, м: 25 и 40. Для условий «пешеход - транспорт» размеры прямоугольного треугольника для видимости должны быть при скорости движения транспорта 25 и 40 км/ч соответственно 8x40 и 10x50м. В пределах треугольников видимости не допускается размещение зданий, сооружений, передвижных предметов (киосков, фургонов, рек-

лам, малых архитектурных и др.), деревьев и кустарников высотой более 0,5м. П. 4.12 этого же СНиП закреплены требования по расстоянию от края проезжей части улиц, кромки укрепленной полосы обочины дороги или бровки канавы до деревьев и кустарников (2,0м до оси ствола дерева и 1,0м до кустарника).

В ходе комплексного комиссионного обследования, повседневного надзора за состоянием улично-дорожной сети г. Белогорска, изучения мест концентрации ДТП отделом ГИБДД ГУ МОМВД России «Белогорский» определяются места, не отвечающие требованиям вышеуказанных нормативных документов, и в виде информации, предложений, требований и предписаний доводит данную информацию до МКУ «Управление ЖКХ администрации г. Белогорск» для устранения выявленных недостатков.

В 2011 году такие недостатки были выявлены на следующих участках: перекрестки ул. Чехова-Тургенева, Ленина-Ударная, Северная-Кирова, Фрунзе - 50 лет Комсомола, Кирова - Школьный, пешеходный переход по ул. Северная, 19, в местах концентрации ДТП на пересечениях и выездах со дворов на участках: ул. Кирова от дома № 2 до № 66, ул. Кирова от дома № 73 до дома № 93, ул. Кирова от дома № 97 до дома № 131, ул. Кирова от дома № 229 до дома № 255, ул. Ленина от дома 23 до дома № 61, ул. Ленина от дома № 63 до дома № 111, ул. Красноармейская от дома № 34 до дома № 86, ул. Победы от дома № 10 до дома № 22, ул. Набережная от дома № 68 до дома № 45, ул. Набережная от дома № 77 до дома № 111, ул. Набережная от дома № 123 до дома № 163, ул. 9 Мая от дома № 1 до дома № 53, ул. 9 Мая от дома № 176 до дома № 210, ул. 9 Мая от дома № 205 до дома № 217, ул. Чехова от дома № 2 до дома № 44

Начальник ОГИБДД ГУ МОМВД России «Белогорский» С.А. Аношкин».

Как видите, участков, где выявлены недостатки не так много. В основном, это выезды из дворов. Кстати, на многие участки ГИБДД обращает внимание в этом году повторно.

Вопрос о том, что же и по каким нормам заставляет специализированную службу взять в руки бензопилы и превращать деревья в «грибки», так и остается непонятным. Может, просто нужно «косвоить» бюджетные деньги?

С уважением,  
Главный редактор  
Наталья Михайлова

реклама

Широчайший ассортимент  
искусственных цветов  
и элементов декора

**Декорист**

Составление свадебных,  
подарочных, бизнес букетов.  
Вазы, горшечные изделия,  
керамические и пластиковые кашпо.

ТЦ “Москва”, 0 этаж; ул. Кирова, 98, м-н “Гермес”

Тел. 8-914-566-77-27

реклама

**Семейный врач**

ул. Ленина, 63, тел.: 2-03-63, 8-914-563-74-23  
(ТЦ "Колибри", вход со стороны библиотеки)

Диагностика и лечение заболеваний терапевтического профиля с применением современной аппаратуры:  
(спирография, УЗИ внутренних органов, ЭКГ);

Услуги процедурного кабинета;

Консультация больных на дому;

Выдача больничных листов.

РЕЖИМ РАБОТЫ: пн.-пт.: с 9 до 17 ч., сб.: с 9 до 13 ч.; выходной - воскресенье

Прием ведет  
кандидат  
медицинских наук  
ГОЛОВОЧЕСОВА  
Галина Анатольевна

Лиц. № 28-01-000472 от 28.11.2010 г.

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ С ВРАЧОМ О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

## Двойная «пятнашка»

**Множество звонков и обращений в редакцию «Просто газеты» на прошлой неделе вызвал тот факт, что пассажиры многих маршрутных автобусных линий столкнулись с тем, что со 2 мая за движение по привычному им маршруту пришлось оплачивать вдвое дороже.**

Доехав до ж.д. вокзала – конечной остановки маршрута, кондукторы требовали за движение дальше еще 15 рублей. К этому многие оказались не готовы. А те, кто вынужден добираться до работы или учебы в разные концы города – возмущены, что и так немаленькая сумма, которую они тратят на автопоездки каждый день, и вовсе возрастет вдвое. Не всегда переходом на другую улицу можно будет избежать двойной оплаты.

Через раз телефонных обращений и приходов в редакцию, с просьбой разобраться в ситуации, люди выдвигали и свои версии происходящего: «Это, наверное, опять Мелюков придумал. Все у нас опять "впервые" в Белогорске! Или он это специально выдумал, а потом, когда сам же созданную проблему решит – скажет: какой мэр молодец, о народе заботится!».

Но на предположениях далеко не уедешь, и за разъяснениями по этому вопросу 5 мая, редакция «Просто газеты» обратилась в Управление ЖКХ администрации города Белогорска. По телефону мы получили краткую информацию, которая заключалась в следующем:

– «Правила перевозок пассажиров и багажа», утвержденные Правительством РФ, действуют достаточно давно, и их никто не отменял. Там прописаны не только обязанности перевозчиков, но и пассажиров. После того, как муниципальное «ПАТП» приказали долго жить, в Белогорске остались лишь частные перевозчики. Причем, если в «начале пути» их было 28, то сейчас осталось всего 5. Закон постоянно ужесточает требования для них, обязывая по-



купать определенной вместимостью автобусы и выдвигая еще ряд затратных правил, поэтому, как нам сказали специалисты Управления ЖКХ, и перевозчики лишили воспользоваться своим правом, взимать оплату, как это положено Законом и чтобы не подымать плату за проезд. Единственное их упущение в том, что они недостаточно проинформировали население о принятом законном решении, чем и вызвали возмущение.

5 мая с перевозчиками встречался зам.главы по ЖКХ Александр Пашеев, который выступит 11 мая на местном телевидении и расскажет о всех нюансах этой ситуации. После майских праздников информационную справку разместят и на официальном сайте городской администрации.

Казалось бы, ничего не остается, как сидеть и ждать послепраздничной информации. Ах нет, проблема решилась буквально на следующий день, несмотря на то, что этот день был выходным.

Как сообщают на официальном сайте администрации, мэр города 6 мая провел расширенное совещание по проблеме пассажироперевозок. Туда были приглашены перевозчики по маршрутам №№ 4,6,7,8,12, представители администрации, городской прокуратуры и транспортной инспекции.

Предприниматели объяснили свою позицию тем, что вступившее в силу Постановление Правительства РФ «Об утверждении Положения о лицензировании пере-

возок пассажиров автомобильным транспортом, оборудованном для перевозок более 8 человек» ужесточило требования по соблюдению лицензионных условий. А невзимание платы за проезд на конечных остановках, в случае дальнейшего движения пассажира по маршруту, является нарушением порядка перевозки пассажиров.

Но Глава Белогорска, выслушав все доводы, придумал, как «обхитрить» самого Председателя Правительства, подписавшего вышеуказанное Постановление.

– Нужно всего лишь юридически поменять конечную остановку с «Вокзал» на «Промкомбинат» и «ШРЗ». В этом случае проблема будет решена. Осталось лишь решить, в какие нормативные городские документы надо внести изменения.

В итоге, с 6 мая взимание платы «за конечную остановку» прекращено, а в недельный срок в паспорта маршрутов будут внесены соответствующие изменения.

Что ж, проблема решена. Перевозчики будут взимать двойную плату с желающих прокатиться до «Промкомбината» или «ШРЗ», а не с тех, кто едет транзитом через остановку «Ж.Д. вокзал», и не бояться лишения лицензии. Народ, в большинстве своем, сбережет честно заработанные деньги. Все хорошо, все довольны.

Но почему-то в этой ситуации вспоминается изречение: «Для того, чтобы человеку стало хорошо, ему сначала надо сделать плохо, а потом вернуть все на свое место».

Татьяна Сазонова

## Не берег, а пустынь-2

**Постоянные читатели «Просто газеты», возможно, помнят материал опубликованный в марте прошлого года, про вывоз городскими службами снега с улиц на территорию бывшего ипподрома.**

Жители этого района и проезжающие мимо горожане были возмущены таким положением.

– Вы бы приехали, посмотрели, во что они берег реки превратили, – возмущались люди. – КАМАЗы так и снуют, сколько машин вывалили с грязным снегом, неизвестно, аж дорогу целую накатали. Что будет, когда солнышко припечет? Вся эта грязь в реку отправится, а берег, на котором многие белогорцы привыкли отдыхать летом, в помойку с черным шлаком превратиться. Сколько же можно над природой издеваться, кто им разрешение дал там эту грязь с улиц к реке привозить?

Оказалось, что это делается с разрешения местных властей, и ничего страшного в этом они не видят. Так, отвечая на запрос редакции, зам.главы по ЖКХ, поведал следующее:

«...В соответствии с Правилами благоустройства и содержания территории муниципального образования г. Белогорск, вывоз снега осуществляется в течение 24 часов. Действующим законодательством запрещен сброс отходов производства и потребления, в том числе радиоактивных отходов, в поверхностные и подземные водные объекты, на водосборные площади, в недра и на почву. Снег складируется не на берегу реки Томь, а на пустующей прилегающей территории муниципального образования.

В соответствии с п. 2 ст. 11 Земельного кодекса РФ органами местного самоуправления осуществляются управление и распоряжение земельными участками, находящимися в муниципальной собственности. Таким образом, действующим законодатель-



ством не определен запрет на складирование снега на пустующих территориях в границах муниципального образования».

То есть, несмотря на то, что городской снег содержит в себе соли тяжелых металлов и другие вредные вещества, выбрасываемые автотранспортом, туда сгребаются и окорки, другой бытовой мусор, и все это складируется на прибрежном участке, где есть прямой сток в реку, муниципалитет решил именно так распорядиться этим участком.

Прошлым летом, придя на это место отдыха, горожане смогли оценить такую «заботу». Но этим летом, видимо, загорать и купаться там осмелятся только самые отважные.

После звонка в редакцию в прошлую пятницу и сообщения о том, что на ипподроме уже грузовиками возят не снег, а мусор, я выехала на место. Картина взору открылась еще более печальная. Сфотографировав выезжающий автомобиль,

проезжаем по уже накатанной дороге. Мусор, в том числе и строительный, ветки, пустые стеклянные и пластиковые бутылки, бумага, – вот, что встречалось по пути. Ветром часть мусора уже вынесло в освободившуюся от ледяных оков реку, часть еще осталась на берегу.

Увиденное вызывало обиду и непонимание. Сейчас развелось множество организаций, которые очень много говорят о том, как важна для нас экология. Одни собирают и требуют отчеты, к примеру, о нанесенном автомобилем фирмой уроне окружающей среде, другие даже наделены контрольными и надзорными функциями. Но как они могут допускать и не пресекать такое безобразие?

Запрашивать местную власть о том, кто вывозит мусор, на каких основаниях, мне почему-то не хочется, один раз приговор этому участку земли вынесли: «это не берег реки, а пустующая территория».

Наталья Михайлова

СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ  
**“БИС”**

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ  
БЛАГОВЕЩЕНСКОЙ КОМПАНИИ



**HOME MASTER®**  
СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ

реклама

БЫСТРОЕ И КАЧЕСТВЕННОЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ И УСТАНОВКА ОКНОВ, БАЛКОНОВ И ЛОДЖИЙ

# ОКНА

г. Белогорск, ул. Кирова, 126  
тел. 2-02-17 или 8-914-041-82-37



# ВЫСШАЯ СТЕПЕНЬ СОЛДАТСКОЙ СЛАВЫ

**Судьба этого человека самая простая, как он говорит сам, но, тем не менее, биография у него такая необычная. Иван Алексеевич Бригидя в начале Великой Отечественной войны был рядовым. За свое мужество и отвагу получил солдатские ордена Славы 2-й и 3-й степени. Далее его представили к этой награде высшей - 1-й степени. Но, так получилось, что сержант И.А. Бригидя со своими бойцами взял неприступную "высотку". И приехавший на поле боя генерал своим приказом присвоил храброму воину досрочно - вне всяких там препон - звание лейтенанта...**

**...После войны наш герой трудился строимастером в 7-й дистанции гражданских сооружений в г.Белогорск. Потом стал там же бухгалтером. А с 1962 по 1980 год был главным бухгалтером в механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ.**

(Информация из книги «Была война»).

## В начале пути

Велика наша матушка-Россия и даже на большой карте не отыскать маленькую точку, где находится поселок Усть-Тыга, откуда до ближайшей железнодорожной станции семь десятков километров.

До той войны здесь жили настоящие труженики - сплавщики лесов. Работали, если надо, днем и ночью, на воде, без освещения (ведь электричества не было). Чуть ли не каждое бревно тянули багром. Тяжелый труд, но люди держались за эту работу. Жили дружно, делились между собой всем, что имелось, помогали соседу.

Здесь то, на участке Зейской сплавной копты, и начиналась трудовая биография Ивана Бригиды. Он был рабочим, приемщиком леса.

Мирная жизнь обрвалась 22 июня 1941 года. И вскоре его призвали в армию. Солдатскую науку осваивал в 34-м саперном батальоне, который дислоцировался у нас в Приамурье, сначала - в Благовещенске, а потом в селе Садовое Тамбовского района.

Здесь бойцы начали строить казармы, рвать землянки. Из-за отсутствия леса в вырытых котлованах, чтобы не обвалились стены, их закрепляли щитами из тальника, который рубили на берегу речки. Ими же перекрывали потолки, и двухъярусные нары. Такое вот обустройство...

Но на войне условия были еще тяжелее!

## Фронтовые крещение

В октябре 1942 года поступил приказ, и Иван Бригидя вместе с еще пятнадцатью товарищами отправился в путь.

На станции Березовский-Восточный Амурской железной дороги был их эшелон. Вагон назывался теплушкой, но кто его так назвал? Это настоящая холодушка: от печки тепло, а за спиной невыносимо холодно, особенно в движении. А уже шел снег, мороз. Вообще, та зима 41-го была ранней и такой суворой, словно сама природа воссталла против проклятой войны!

Ехали, считай, через всю страну - долго. В ночь с 5 на 6 ноября 1942 года они, наконец-то, попали на передовую, в траншеи под городом Поныри Курской области. Их - новичков - прикрепили к фронтовикам, вручили карабины, гранаты и бутылки с горючей смесью - знаменитый коктейль Молотова. Это была рота противотанковых ружей.

Утром у них было боевое крещение. Немцы - более сотни гитлеровцев и двенадцать танков, пошли в атаку. Увидев стальные чудовища, многие новобранцы испугались, ими овладел страх.

Но, когда танки про-

тивника подошли ближе, вплотную к окопам, их командир роты - старший лейтенант Виктор Петрович Железнов, увидев замешательство бойцов, сказал: "Смотрите, как надо этих гадов уничтожать!"

Он поджег фитиль бутылки с "горючкой" и быстро бросил в танк. Объятий пламенем, тот прошел еще несколько метров и застыл на месте, окутанный дымом. То же самое он повторил и с другим (!) танком! С этого времени у солдат появилась уверенность, что врага можно и надо бить, не боясь, не отступая.

За этот день их подразделение отбило четыре атаки немцев, уничтожив несколько десятков фашистов и восемь танков. На всю жизнь запомнились ему слова старшего товарища: "Главное, при любых обстоятельствах не теряйся, не допускай, чтобы тебя одолела паника, растерянность, не думай о смерти, держись смелее, и ты победишь врага!"

Командир полка отправил на опасное задание пятерых отважных бойцов, среди которых был и Иван Бригидя. Боевая задача - освободить сельчан.

Бойцы скрытно подошли к деревне, все разведали, сняли бесшумно часового, открыли двери... Но, несмотря на предостережение, среди людей началась паника, на выходе давка, раздался детский плач. Немцы, находящиеся также в охране, но бывшие неподалеку в казарме, услышали шум. И завязался бой...

Удалось уйти в лес. Но погибли несколько поляков и один наш боец. А сотни были спасены!

17 января 1945 года наши войска освободили Варшаву. 30 марта форсировали Одер - границу неприступной, казалось бы, Германии. С ходу, без разведки, с русским настиском!

Солдат Иван Бригидя всегда был на передовой. В одном из боев он, уже сержант, заменил погибшего командира взвода. Немцев было гораздо больше, но наши бойцы сражались смело и продолжали сражаться до подхода подкрепления. Удержали свой небольшой, но такой, как оказалось в дальнейшем, важный "пятачок", с которого началось наступление... Вскоре на

поле боя прибыл генерал. Он обнял нашего героя, поблагодарил за отвагу и своим приказом присвоил ему звание лейтенанта.

Войска Советской Армии продолжали наступление. С тяжелыми, кровопролитными боями освободили Брянскую землю. Иван Бригидя по ранению попал в госпиталь. А там - уже другая часть.

## Только вперед!

В конце января 1944 года их перебросили на другой участок - уже 1-го Белорусского фронта. С большими потерями освободили город Ковель. Здесь погиб друг - земляк, умелый, храбрый солдат, комсомолец, уроженец села Усть-Тыга Шимановского района, Дмитрий Манюков.

В каждодневных суворых испытаниях проходили фронтовые будни. В ночь с 21 на 22 июля их полк перешел реку Буг Польши, и уже повсюду слышалось: "Вперед, на Берлин!". Даже на хатах были такие плакаты.

Здесь, под городом Демблин, произошел такой случай: ночью фронтовую линию перешел поляк и сообщил, что в

его деревне происходит страшное - немцы собирались отступать, но стали сгонять в церковь детей и женщин, стариков. Подготовили канистры с бензином и оставили караул.

Командир полка отправил на опасное задание пятерых отважных бойцов, среди которых был и Иван Бригидя. Боевая задача - освободить сельчан.

Бойцы скрытно подошли к деревне, все разведали, сняли бесшумно часового, открыли двери... Но, несмотря на предостережение, среди людей началась паника, на выходе давка, раздался детский плач. Немцы, находящиеся также в охране, но бывшие неподалеку в казарме, услышали шум. И завязался бой...

Некоторые солдаты,

не удержавшись от радости и пережитого за годы войны, роняли слезы. Так долго шли к ПОБЕДЕ, таким бесконечным казался путь! Но русские солдаты все преодолели! Освободили родную землю, пришли в логово врага и добили его и при этом помогли еще многим народам Европы!



левого госпиталя дали вроде бы обычное задание. Наши войска стремительно наступали, а им надо было дождаться прибытия фронтового госпиталя и передать 300 раненых. Оставили им необходимую еду, медикаменты с расчетом на два дня. Но по различным причинам ожидание растянулось на три недели. Как же трудно пришлось! Но выдержали!

Когда автор решил опубликовать свои воспоминания, то сперва обратился в Совет ветеранов Белогорской механизированной дистанции погрузочно-разгрузочных работ, где трудился немало лет. Там блестящую идею поддержали, а потом и в городском Совете ветеранов, в администрации г.Белогорска. Были выделены необходимые средства. И в свет вышла книга ветерана "Была война..."

Символично, что книга вышла к 65-летию Великой Победы, и я уверен, что люди будут ее читать и спустя долгие годы!

## В мирной жизни

Наконец-то, наши дошли до Берлина - столицы Рейха, откуда война пошла по миру.

Победа все ближе. Но фашисты сопротивлялись отчаянно. Боялись за каждый дом. И рядом гибли боевые товарищи.

Так получилось, что их армию по приказу командующего - маршала Г.К.Жукова - перебросили на встречу немецким частям, которые пытались прорвать наше окружение Берлина и в корне изменить ситуацию.

Наши не только остановили врага, но и стали гнать его дальше...

И 7 мая 1945 года вышли к реке Эльба. На берегу было несколько сотен немцев - военных и гражданских. Каждый старался перебраться на ту сторону - под "крыло" американцев и англичан.

Подошли наши самододы, и уже после первого выстрела "переправа" прекратилась. Да и сама река была широкая, вплавь - в амуниции, с вещами - не преодолеть...

Пленных отправили в штаб дивизии, а гражданские немцы стали расходиться кто куда.

9 мая 1945 года радисты сообщили о конце войны, немцы капитулировали. Бойцы обнимали друг друга, целовали. Вверх полетели головные уборы. Кто-то запел песню, но она заглохла в криках: "Ура! Ура!", и в автоматном салюте.

Некоторые солдаты,

потом она долгие годы работала в железнодорожной больнице. Ей присвоили звание "Заслуженный врач РСФСР". А еще она состояла в Амурском областном научном обществе, читала лекции в "Знании". Нередко участвовала и в патриотических встречах с молодежью.

Сам Иван Бригидя немало лет был в городском Совете ветеранов войны и труда, и тоже немало сделал для патриотического воспитания.

Если говорить о правительственные наградах, то у Ивана Алексеевича их также достаточно: ордена - Отечественной войны 1-й степени, Красной Звезды, Славы 2 и 3 степени, медали - "За отвагу", "За боевые заслуги", юбилейные; еще он ветеран труда и был даже победителем социалистического соревнования в 1975 году. (Кстати, свои награды, воспоминания о войне он передал в краеведческий музей г.Белогорска).

Андрей Казанцев

P.S. Благодарю за помощь в подготовке материала председателей Советов ветеранов - городского (А.П.Лада) и дистанции погрузочно-разгрузочных работ (Л.М.Гладких), краеведческий музей г.Белогорска, а также родных героев публикации.

В написании статьи были использованы фрагменты из книги И.А.Бригиды "Была война..."

## ДЕНЬ ВЕЛИКОГО ПОДВИГА

Уважаемые ветераны, труженики тыла, жители и гости нашего города!

9 Мая мы отмечаем особый праздник - День Великой Победы. Это праздник светлой печали и ликующей радости торжества. Этот день всегда будет напоминать о том, что довелось пережить людям в то сурое время. Мы помним о тех, кто шел навстречу смерти в боях во имя спасения Родины, о тех, кто своим героическим трудом в тылу приближал Победу, о тех, кто поднимал страну из руин. Это день нашей общей Памяти. Это День Великого Подвига.

В этот праздничный день самые теплые поздравления и слова благодарности я адресую, прежде всего, ветеранам-фронтовикам, труженикам тыла, жителям блокадного Ленинграда, узникам фашистских лагерей - всем тем, кто на своих плечах вынес тяготы военного лихолетья. Вы все - поколение Победителей. Для нас, наследников, Ваше самоотверженное служение Отчизне - яркий пример стойкости, мужества, геройства.

Традиции и подвиг Великой Победы обязывают и нас выполнить свой гражданский и человеческий долг перед ветеранами и героями Великой Отечественной Войны. И никогда не забывать о силе и величии нашей Родины.

Низко кланяюсь, Вам, ветераны Великой Отечественной войны. Желаю здоровья, благополучия, оставайтесь еще долго с нами, будьте счастливы, пусть уважают Вас родные и близкие.

Всем жителям нашего города желаю мирного неба над головой, счастливой и достойной жизни.

**С праздником! С Днем Победы!**



С уважением,  
**Борис Стрельский**



### Уважаемая редакция!

Приближается светлый праздник Великой Победы. Я, конечно, не воевал в 1942 году, я только пошел в первый класс. Но в ста метрах от школы, в бывшем Бамовском клубе был госпиталь. Мы, ученики начальных классов, часто вместе с учителями в нем выступали с концертами прямо в больших больничных палатах, где живой смех прерывался стенами более тяжелых раненных.

Раненые очень тепло принимали наши выступления, иногда они просили учителей спеть им песню по заказу, иногда диктовали письмо своим родным. Мне никогда не забыть и День Победы, когда радостные объятия военных девчат со всеми встречными соединялись со слезами и рыданиями женщин. О победе мы узнали раньше официального сообщения по радио от девушек, охранявших лагерь военнопленных.

**Поздравляю редакцию, а через вас всех читателей газеты двумя стихотворениями, посвященными НАШЕЙ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ.** Арслав Эльповик

### Мы победе обязаны жизни

Мы победе обязаны жизнью,  
Нам родные добыли ее.  
Защитив от фашизма  
Отчизну,  
Отдавали ей сердце свое.  
Дядя Гриша прошел  
всю Европу,  
Орденов и медалей не  
счастья.  
Два солдатские орде-

на Славы  
Украшали старшинскую честь.  
Дядя Гена командовал ротой  
Лейтенантом он был молодым,  
На Днепре со своею пехотою  
Через реку в разведку ходил.  
Был он ранен. Рука отключилась  
Греб одною он левой

рукою.  
И помог ему выйти на берег  
Из Казани солдат молодой.  
Все мы знаем солдатское счастье,  
Кто убит, а кто ранен в бою.  
И не всем пуля дарит удачу,  
Скажет: «Я тебе жизнь подарю».  
Те, кто выжил, за всех потрудились

Из руин возродили страну.  
Ведь мы первыми в космос врубились  
И послали привет на Луну.  
Мы обязаны жизнью Победе!  
Тем, кто в землю упал молодым.  
Сколько б лет мы не жили на свете,  
Им обязаны счастьем своим.  
(Продолжение на стр. 13)

### Уважаемые участники войны 1941 – 1945 годов! Уважаемые белогорцы!

Сердечно поздравляю Вас с замечательным и великим праздником – Днем Победы! Вас остается так мало к 67 годовщине победного дня. Тем дороже нам память о пережитом и выстраданном вами ради мира на Земле, ради нашего Отечества.

Сколько бы лет не прошло с майского праздника 1945 года, мы, рожденные незадолго до смертельной войны и после нее, в неоплатном долгу перед Вами. Именно эта победа дала нам возможность жить и учиться, строить новые города, возводить заводы и фабрики, быть передовой страной в мире. Сегодня уже ваши внуки и правнуки строят новую Россию, служат Отечеству и готовы защищать его, как и вы, от любого врага.

Теперь уже нам, Вашим детям и внукам, придется защищать вашу великую победу от наскоков разных мастей и сохранять правду о Великой Отечественной Войне 1941 -1945гг. И мы это непременно сделаем!

**Дорогие ветераны! Вы очень дороги нам. Желаю Вам бодрости духа, здоровья, спокойной жизни!**

С глубоким уважением, **Светлана Поносова**

### Уважаемые ветераны Великой Отечественной войны!!!

Примите самые искренние поздравления с всенародным праздником - Днем Победы.

Прошли годы, минули десятилетия, но в нашей памяти Великая Отечественная война навсегда останется главным, величайшим по своему трагизму событием века, во многом определившим судьбы, само будущее всего человечества.

У Вас - подлинных героев тех огненных лет войны - разные биографии.

Одни отважно сражались на фронтах, другие мужественно держали бессменную трудовую вахту, но все прошли через горнило жестоких испытаний - выстояли и победили. Именно Вы определили исход войны, повернули «колесо истории» к миру и прогрессу. Мы – в неоплатном долгу перед вами. Ваша вера и сила духа навсегда останутся высшим мерилом патриотизма, нравственности, верности долгу.

**Низкий Вам поклон. Крепкого Вам здоровья и всего самого доброго!**

Депутат Белогорского городского Совета народных депутатов V созыва,  
Руководитель Амурской Региональной  
Общественной Организации  
«За наш любимый город»  
**Ю.С.Симоненко**



**ЕКАТЕРИНА**  
Праздничное агентство  
Проведение свадеб, юбилеев, детских праздников, торжеств.  
Оформление залов шарами. Музыкальное сопровождение. Фейерверки, салюты.  
\* Тел. 8-914-568-32-33  
г. Белогорск, ул. Кирова 104, электронный адрес: Katerina-Gul@mail.ru

**КАФЕ «СОЧИ»**  
Принимает заявки на проведение:  
Свадьбы - Юбилеи - Праздники  
Комплексные обеды  
Поминальные обеды  
ул. Ленина, 66 А, тел. 8-914-554-79-04

**Багетная мастерская**  
изготовление рам  
по индивидуальному заказу для: Крючки для стен  
фотографий, гобеленов, вышивки, "TOLY" пр-во Япония  
живописи, папиросов, зеркал и тд  
Поступление  
подвесных систем "STAS"  
пр-ва Голандия  
ул.Н-шоссе, 31  
тел. 8-914-581-33-33

## «ЗА НАШ ЛЮБИМЫЙ ГОРОД»

**В городе Белогорске существует много организаций, занимающихся общественной жизнью нашего города. Активную работу в этом направлении осуществляет Амурская региональная общественная организация «За наш любимый город».**

АРОО «За наш любимый город» зарегистрирована и начала свою деятельность 27 августа 2010 года. Представляем вам результаты нашей общественной деятельности:

За период работы было проведено около 20 мероприятий.

1. Участвовали во второй городской спартакиаде среди пожилых людей.

2. Привлекали молодежь для участия в городском конкурсе «Большие гонки по-белогорски» на 151-летие города Белогорска. Организовали молодежь, выставили команду «Спарта», занявшую 3-е место. Являлись генеральными спонсорами в проведении и организации мероприятия в городском конкурсе «Большие гонки по-белогорски».

3. Проводилась финансовая поддержка юного аккордеониста Семена Зарубы - ученика 5 «В» класса СОШ № 4 г.Белогорска. Семен стал лауреатом 3-й степени международного фестиваля «МОРЕ. СОЛНЦЕ-ФЕСТИВАЛЬ», который проходил в Испании в городе Лорен-Демар. Сейчас он готовится к участию в международном фестивале в г. Киев.

4. Участвовали в соревнованиях по спортивному туризму, посвященных Дню спасателя.

Участвуем в муниципальных и областных грандах.

Уважаемые жители города Белогорска, не оставайтесь равнодушными на проблемы своих близких и знакомых и помните: наша с Вами задача – это воспитание и формирование положительных целеустановок подрастающего поколения на здоровый образ жизни.

Телефон АРОО «За наш любимый город»:  
8-914-574-53-54,  
e-mail:  
nash.gorod\_bel@mail.ru

требностей жителей города.

Наша организация открыта для любых форм партнерского сотрудничества, направлена на пропаганду и утверждение здорового образа жизни.

Ежегодно в АРОО «За наш любимый город» принимает непосредственное участие в организации, проведении и финансировании различных культурных и спортивных мероприятий. Организация создана в целях содействия творческой профессиональной деятельности работников социально-культурной сферы, создания условий для практического осуществления городских целевых программ, поддержки инициатив самодеятельных коллективов и содействия их реализации, повышения культурного уровня жителей г. Белогорска.

Мы осуществляем благотворительную деятельность, проводим благотворительные мероприятия, различные акции, обеспечиваем гласность своей деятельности.

Организация полностью поддерживает направление здорового образа жизни, способствуя ограничению вредного влияния асоциальных и криминальных элементов (через создание спортивных секций, дополнительных кружков).

Занимаемся молодежь в правильном и здоровом образе жизни (жизнь без наркотиков и алкоголя), вовлекая детей с дошкольного возраста в секции и кружки по интересам.

Участвуем в муниципальных и областных грандах.

Уважаемые жители города Белогорска, не оставайтесь равнодушными на проблемы своих близких и знакомых и помните: наша с Вами задача – это воспитание и формирование положительных целеустановок подрастающего поколения на здоровый образ жизни.

На следующий день доброделам под руководством старших наставников предстояло разработать проект доброго дела и реализовать его на выбранном объекте добрых дел. От идеи до реализации прошли всего сутки!

В третий день Форума доброделы отправились вместе с организаторами смены - специалистами Амурского областного дворца творчества детей и молодёжи Ю.Н.Гергардт, Н.В.Стороженко, Е.А.Редькиной, кураторами и руководителями делегаций на объекты добрых дел. Нас ждали в

## Митинг солидарности труда

1 мая в 9 часов 30 минут праздничная колона с флагами с портретами Ленина и Сталина, возглавляемая белогорскими коммунистами, начала торжественное шествие по улице Кирова. Через полчаса на центральной улице города начался митинг в честь Дня международной солидарности труда.

Главные лозунги и выступления были связаны с защитой прав и интересов трудящихся, ветеранов и молодежи. Не забыли и про протест против развертывания военной базы НАТО под Ульяновском.

Затем присутствующие единогласно приняли резолюцию, в которой участники первомайских мероприятий выражали солидарность с народами всех стран, ведущих непримиримую борьбу за социально-экономичес-



кие и политические права.

От Президента и до всех уровней власти требовали: вернуть природные ресурсы в собственность государства, заводы и фабрики – народу, а землю – крестьянам; на-

ционализировать банки; прекратить антинародные реформы; вернуть народу бесплатное образование, медицинское обслуживание, жилье; обеспечить работой и достойной зарплатой и пенсии; снизить размер

оплаты услуг ЖКХ до 10% от дохода семьи; сформировать правительство народного доверия. А десятый пункт резолюции звучал так: «Руки прочь от библиотек!».

Соб.информ.

## Форум добровольческих организаций

С 24 по 28 апреля 2012 года на базе ДООЛ «Колосок» состоялся второй Форум добровольческих организаций молодёжи, в нём приняли участие 22 делегации (135 человек) студентов и школьников из Амурской области.

В состав участников Форума вошла и делегация нашего города – это члены ДОО «Добрые Дети Мира» МОАУ СОШ №1 Светлана Ушакова, Андрей Конев, Виталий Семиренко, София Олек-сик, Светлана Юскаева, Марина Варламова, Влада Гунько и руководитель Ирина Анатольевна Лизунова.

На первый день Форума все участники познакомились друг с другом, представив свою визитную карточку в творческой форме. Наши ребята исполнили песню о деятельности школьной организации в сопровождении электронной презентации.

На следующий день доброделам под руководством старших наставников предстояло разработать проект доброго дела и реализовать его на выбранном объекте добрых дел. От идеи до реализации прошли всего сутки!

В третий день Форума доброделы отправились вместе с организаторами смены - специалистами Амурского областного дворца творчества детей и молодёжи Ю.Н.Гергардт, Н.В.Стороженко, Е.А.Редькиной, кураторами и руководителями делегаций на объекты добрых дел. Нас ждали в



гости в этот день пациенты детской областной клинической больницы, ребята из детского дома №17 села Садовое, в Доме Ветеранов г.Благовещенск, в профилактории «Доброта». На объектах добрых дел мы вместе играли, пели и танцевали, разыгрывали спектакли, рисовали и делали поделки, шутили. Андрей Конев и Виталий Семиренко приняли участие в интересной акции «Движение к уважению!». Вместе с инспекторами по пропаганде ПДД они расклеили наклейки на машины и предупредили водителей о соблюдении Правил дорожного движения.

Светлана Юскаева вошла в состав творческой группы, которая поехала в отделение травматологии, остальные члены нашей делегации вместе с ребятами из города Тында и села Великокнязевка Белогорского района творили добро в отделении нефрологии. Для ребят мы провели «Путешествие в Молочную страну», рассказали о пользе молока, показа-

ли кукольный спектакль, составили панно в технике «коллаж» «Кто пасётся на лугу?». Кстати, в этом отделении проходили лечение маленькие пациенты из нашего города. Наверное, это отделение, как объект добрых дел, мы выбрали по зову родных сердец.

После обеда, вернувшись в лагерь, нам предстояло подготовить отчёт о проделанной работе в форме электронной презентации «Что получилось?». В этот же день прошла защита докладов, вошедших в сборник «Технологии добра Амурской области». Сборник в подарок получил каждый участник Форума, уезжая домой. Форум запомнился еще и тем, что мы в течение смены подготовили проект «Давай друзь!». Проект защищала Ирина Анатольевна и Влада Гунько. Проект получил высокую оценку членов жюри, и мы получили денежный грант на его реализацию от общественного фонда «Талантливая молодёжь Амура» и сертификат в подарок от представителя Обще-

ственной палаты И.И.Милицкой, директора магазина «Буквица». Наш проект направлен на привлечение внимания неравнодушных горожан к детям, оставшимся без попечения родителей, во время летних каникул.

В этот же день мы стали участниками мастер-классов и тренингов «Часы», «Слово-источник доброты», «Как быть уверенным в себе», «Я и моя команда», «Ступени роста», которые провели наши педагоги, игры «Тайный друг».

В заключительный день Форума все делегации приняли участие в танцевальном флеш-мобе и посмотрели замечательный спектакль «А завтра была война...» в Театре актёра и кукол г.Благовещенск.

С отличным настроением, копилкой наград и новых идей все разъезжались домой, чтобы продолжить творить добрые дела на радость людям!

Участник 2-го Форума «100 технологий добра»  
Марина ВАРЛАМОВА

**ОФИС - МАГАЗИН  
Афоня**  
 ул.Кирова, 180 Тел. 8-914-397-333-4  
**ПРОДАЖА, ПРОЕКТ, МОНТАЖ,  
СЕРВИСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ**  
 ☐ Котлы на всех видах топлива;  
 ☐ Насосы и насосные станции;  
 ☐ Полипропилен, метапол, фитинги;  
 ☐ Радиаторы, теплый пленочный пол;  
 ☐ Бурим скважины.



## «И снова салюты! И снова весна!»

(Начало на стр. 9)

### Фронтовики

Сегодня вы шагаете с трудом,  
И Вас все меньше видно на парадах.

Но мы Вам честь и славу отдаем,  
Увидев на груди у Вас награды.

Мы жизнью Вам обязаны навек  
Ведь вы для нас свободу отстояли,

Идет на встречу скромный человек  
А на груди звенят его медали.

Мы узнаем защитников страны  
Фронтовиков, фашистов победивших.

И поклониться им сейчас должны  
За подвиг их, народ свой защитивших.

Идут года. Все меньше Вас в строю,  
Но подвиг Ваш – народ не забывает,

Вы защитили Родину в бою,

И большей части в жизни не бывает.

Участники невиданной войны,

Пока вы живы и пока вы снами,

Мы Вам всегда спасибо говорим

За то, что мири счастье жить нам дали.

Арслав Эльповик

**Катанаев А.Я.:**

### Памяти павших

И Брестская крепость и Курская дуга,  
Они для нас бессмертны – герои-города!

Приказ стоять здесь на смерть,

За нами ведь Москва!

За нами села русские,

А жизнь всего одна.

Обидно только очень, что надо умирать,

Когда тебе лишь двад-

цать, а маме горевать.  
Они ушли в бессмертье, совсем еще юнцы

Какие были б семья, их дочери, сыны.

Оборвалась на взлете прекрасная душа,

Но ведь Победа наша, а значит все не зря.

Не зря лишенья были

– был фронт и тыл един,

И взят Берлин был

нами, спасенным стал

весь мир.

И пусть пройдут сто-

летья, я знаю наперед,

Солдатский подвиг

вечен, в народе он живет.

Сегодня в День Победы на площадях страны

Россия салютует в честь павших и живых.

\* \* \* \* \*

### Штрафбат

Идет в атаку батальон – идет в атаку!

И нету шансов быть в живых,

Свинец горячий впереди,

А за спиной загадотряд, но он из наших.

Идет штрафбат! Едрена мать!

Чтоб кровь пролить и искупить,

Страна огромная их так и не узнала,

В штрафбат попасть совсем легко

Ведь ты солдат – и это все,

От имени советских трибуналов.

Собрался здесь народ лихой!

Кто уголовник, кто вредитель, враг народа

Но тут равны они сейчас.

Сто грамм солдатских в один мах,

Чтобы орать – соленым русским матом

Идет штрафбат – такую мати!

Фашистов сбить вы-

сотку взять

А если повезет, ты

только ранен.

Но в штабе есть такой «стратег»,

Штрафбат не в счет – давай побед

Ведь на верху его вдруг кто-нибудь заметит,

Звезда ведь лежит на погон

За это сгинул батальон.

Других пришлют, они уж на подходе.

Когда другие подошли, приказ был отдан – отойти

Такая вот была цена штрафбату.

И был забыт нелепый бой.

Остался ты и тот другой,

И высота навек могилой общей стала.

И нет имен, фамилий нет. И не стоит над ними крест.

Таких высот за всю войну было немало.

Прошло с войны немало лет

«Стратег» в лампасах, приодет,

Он в орденах, он в славе.

Награды эти не его, но он забыл про все давно,

Забыл про тех, кого на смерть отправил.

И только там, на высоте,

Штрафбат лежит в сырой земле,

И звезды с неба дарят свет им свой печальный.

Но каждый год цветут цветы

На высоте, где полегли

Зашитники, забытые страною

Но хоть на миг, или на час

Штрафбат приблизил день для нас,

И этот День – Победу зовется!

\* \* \* \* \*

### Победа

Победа! Победа! На все времена!

Они нам достались в



## «Это мы вас выбираем, а не вы нас!»

«Здравствуйте, уважаемая редакция «Просто газеты!»

Хочу через вашу газету «поблагодарить» нашего главу города. Думаю, со мной будут согласны многие жители нашего города, особенно жители микрорайона «Транспортный». За время его правления городом, отопительный сезон у нас заканчивается в первых числах мая. И в это время уже второй год погода нас не балует. Как назло, температура воздуха опускается ниже +10 градусов, идут холодные дожди, дует холодный ветер. В квартирах становится сырое и прохладно и даже холодно. Приходится включать обогреватели, хотя за отопление платим круглый год. Неужели нельзя отапливать квартиры, детские сады, школы, хотя бы до 10 мая, как это было раньше, когда главами были Поносова и Ходунов? Среднесуточную температуру воздуха начинают вычислять с середины апреля. А может, начнем ее вычислять с марта, ведь в марте тоже бывают теплые деньги?

У Вас заканчивается срок правления городом. Вы много что обещали, и что плата за ЖКУ уменьшится и повыситься не будет, но она, наоборот, выросла и еще поднимется в июле месяца. Мои пожелания главе города: повернитесь к людям, прислушайтесь к мнению людей, ведь это мы вас, глав, выбираем, а не вы нас.

Жительница микрорайона «Транспортный»



«Транспортный», попросит извинения, что мы остались без горячей воды на 5 месяцев? У нас что, «негритянский район»? В районе, где дома отапливались раньше от котельной СОШ № 10, было горячее водоснабжение летом, но и там отключили: не выгодно, дорого, не экономично. Подача горячей воды никогда не была экономичной в любом районе города, но выбрали именно нас.

В одном из выступлений в 2010 году глава обещал, что жители микрорайона «Транспортный» обеспечит в 2012 году горячей водой в летний период. Свои обещания нужно выполнять. И не надо людям навязывать обогреватели, за электроэнергию тоже нужно выплатить немалые деньги!

У Вас заканчивается срок правления городом. Вы много что обещали, и что плата за ЖКУ уменьшится и повыситься не будет, но она, наоборот, выросла и еще поднимется в июле месяце.

Мои пожелания главе города: повернитесь к людям, прислушайтесь к мнению людей, ведь это мы вас, глав, выбираем, а не вы нас.

## Кафе «ЯШМА»

Принимаем заявки на:

свадьбы, юбилеи, поминальные обеды, детские праздники (отдельное меню), комплексные обеды от 100 рублей.

Разнообразие популярных блюд, живая музыка по заказу, караоке

Ждем Вас:

с 10.00 до 01.00

без перерыва

ул. Вокзальная, 17 (бывшее кафе «Кавказ»), т. 3-23-62

реклама

## УГОЛЬ - доставка

реклама

- ПЕСКОГРАВИЙ

- ПЕСОК

услуги:

- ЭКСКАВАТОРА, - САМОСВАЛА

- ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Корма: отруби • пшеница

• размол • кормосмесь

Центральный рынок, контейнер "Корма"

Тел.: 8-914-554-63-38

Не бери кредит - денег хватит!

ИМПЕРИЯ МЕБЕЛИ

г. Белгород,  
ул. Кирова, 124  
(ресторан «Томь»,  
вход со стороны рынка)  
тел. 8-914-556-33-22